

带着千余斤新鲜蔬菜，李楼乡4名菜农来到西工区白马社区搞直销。菜被社区居民一抢而空，买卖双方皆大欢喜——

他们终于见面了 他们都说想常见

□记者 李砾瑾 见习记者 许晓洁
通讯员 沈素贤文/图

昨日7时许，寒风凛冽，西工区白马社区的院子里却是热闹非凡：社区居民们排成长队，一边谈笑一边踮着脚向前看。干啥呢？买菜！不到两个小时，他们便将1000多斤新鲜蔬菜抢购一空。（如图）

卖菜的，是洛龙区李楼乡城东桃李生态园的4名菜农，他们当天一大早就拉着20箱刚摘的蔬菜来到白马社区搞直销。



【现场】为“抢”菜，老两口把三轮车都骑来了

油光发亮的柿椒、嫩得能掐出水的萝卜、绿得招人爱的茼蒿……菜是真好，价钱也真便宜！

菠菜每斤三毛钱，萝卜每斤四毛五，茼蒿每斤七毛……各种

蔬菜的价格都远低于市场价。记者看到，一对老夫妻甚至回家骑来了三轮车，一下子买了几十元钱菜。“便宜，多买点儿，这些菜够吃一个星期了！”老两口乐得合

不拢嘴。

菜农史智山等4人忙得团团转，也是边忙边乐。看到想要的菜很快售罄，排在后面的居民有些着急：“你们明天还来吗？”

■延伸阅读 年底前建10个以上社区蔬菜直销点

上周召开的市政府会议提出，今年年底前，我市要在城市区设立10个以上社区蔬菜直销试点。这些店铺将有统一标志，设立期间免

收一切费用，吸引菜农到社区直销点销售蔬菜。同时，加快推进蔬菜批发市场、农贸市场、社区菜店和蔬菜储备设施建设，完善蔬菜供应

应急预案，确保重要耐贮存蔬菜品种5天至7天消费量的动态库存；完善蔬菜质量监控体系，把好市场准入关。

【社区居民】买了一年菜，就数今天最便宜

成晓慧是白马社区居民，她在当天早上买了4种菜：萝卜、番茄、白菜、翻心黄，一共花了7.5元。她说，在这里买菜，比在超市买至少能省下2元钱。她拿起一个柿椒告诉我们：“你看这菜多新鲜，一看就知道是刚从地里摘的。”

从菜农手里买菜，居民们到底能省多少钱？咱们来个对比。（见右表）

成晓慧告诉我们，一年了，就今天买的菜最便宜。“别看只省两

块钱，对普通市民家庭来说，每天能省两块钱也是‘胜利’！”她说。

直销有多实惠？比比看

（元/公斤）

种类	超市价	直销价	两者相比
番茄	5.16	3.00	1.7倍
油麦菜	2.56	0.60	4.3倍
茼蒿	3.96	1.40	2.8倍
菠菜	3.16	0.60	5.3倍
白菜	1.20	0.70	1.7倍
生菜	1.00	0.60	1.7倍

【菜农】电视上说菜贵得很，种菜的倒是没感觉

史智山说，今年总看报纸、电视上说“蒜你狠”、“姜你军”、“豆你玩”等新名词，“这些词儿，无非是说菜太贵。可是，我们种的菜为啥卖不上价钱？前阵子来收叶子菜的人给的价格太低了，生菜甚至低到每斤一毛钱！”

“这种方式挺好的，居民得到了实惠，我们也赚到了钱。”史智山说，相比把菜送到李楼乡蔬菜交易市场，他们更愿意直接卖给社区居民。

不过，菜农史琰琳也告诉记

者，这次直销蔬菜的价格定得低，不少菜的价格只比批发价贵了一毛钱。“赚钱不是最大的目的，第一次进社区，主要是想看看老百姓对这种直销模式的反应。”史琰琳说。

不到9点，除了少量尖椒、柿椒、西红柿，其他蔬菜都已卖完。史智山进行了盘点：一共收了400多元，比卖给菜贩子多赚了几十元钱，不算很多；但是，居民们对这种蔬菜直销模式表现出了极大的热情，这让人感到欣喜。

**洛阳人看
洛阳手机报**



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。